

大道尽头是康庄

新春走基层·脱贫攻坚一线见闻

入冬后的一场薄雪让位于舞钢市尹集镇南部深山区的康庄村又多了几分寒意。1月13日,星期一,该村新落成的党群服务站楼前广场上,庄严的升旗仪式如往常一样举行。

“参与升旗的除了驻村工作队全体队员和村‘三委’成员,还有贫困户及部分村民代表,大家的积极性和主动性都保持得很好。”舞钢市教体局派驻该村的第一书记张昂说及如今康庄村群众的精神面貌,满是自豪,“康庄村是舞钢市第一个开展周一升旗仪式的建制村,至今已坚持四五个月,仪式后还会召开例会,总结上一周工作,安排下一周工作。”

康庄村曾是舞钢市6个省定深度贫困村之一,同时也是革命老区村,全村388户1250人,人均只有半亩耕地且多处在山岗丘陵,贫穷、落后一度是该村的“代名词”。

粮食能顺着温饱、穿上粗布衣能保暖就行,觉得山里人都是这样生活的。”康庄村老党员薛满成对过去的旧光景记忆犹新,“而这几年你再看看,从里到外,那可真是换了新天地。”

近几年来,随着脱贫攻坚以及人居环境整治的持续开展,在驻村工作队及市、镇、村党员干部的带领下,康庄村无论是村容村貌还是村民的精神面貌都发生了翻天覆地的变化。修葺一新的游园绿地,整齐排列的房屋亭舍、美观大方的墙绘村道,让昔日杂乱无章的康庄村变成了吸引八方游客前来游玩的美丽新村。“庭院旁花色新引蝶飞舞,树上鸟唱赞美悦耳动听;年轻人广场上载歌载舞,老年人长廊下叙党恩情……”看到村子旧貌换新颜,村民杨丰才不禁将自己创作的打油诗诵给记者听。

“尤其值得一提的是,群众增收致富的干劲、势头这几年也被完全调动起来。”张

昂说,近年来,该村坚持因户施策,保障与增收、短期与长期相结合,科学制订帮扶计划和措施,注重提高脱贫质量和激发贫困户内生动力,“实施到户增收,养殖业、种植业补贴106户42.06268万元,企业带贫分红139户16.2037万元,光伏发电扶贫139户8.4234万元等。同时,还实施了金融扶贫、技术培训、劳动力转移就业等系列措施,从根本上拓宽了贫困户的增收渠道。”

“现在国家对咱农村农民的政策环境这么好,咱没有理由不好好干。”贫困户李发成养了60箱蜜蜂,在出售蜂蜜实现增收的同时,还享受到脱贫增收奖补等政策。

临近中午,低保贫困户王耀宗手捧一兜热腾腾的烙馍来到村室,说要送给驻村工作队队长刘涛。“王耀宗前后的变化可不是一般大。”据刘涛介绍,王耀宗眼有残疾,过去,全家收入的80%都来自低保,没有务工收入,“基本农不交、给公益岗不干、粮食收入为负数……”针对王耀宗的情况,工作队持续邀请他参加升旗仪式和“话脱贫、感党恩、谋发展”恳谈会,多次鼓励、教育、引导,王耀宗的内心发生了巨大

变化。“如今,他不仅意见牢骚少了,还积极参与村里修路、打扫卫生等公益活动,隔三岔五给工作队送去几张烙馍或一把青菜,对父母也越来越孝顺,知道感恩了,也肯做事了。”

王耀宗的内心变化是康庄村村民精气神的一个缩影。走访中,康庄村的贫困户群众一致表示,新的一年要立志摘掉贫困帽子,以新的面貌、心态、劲头让自己过上幸福生活。截至2019年底,该村已脱贫168户559人,目前仅剩5户10人未脱贫,其中五保贫困户2户3人、低保贫困户3户7人。

如今,康庄村光伏发电、肉鸽养殖、农林及药材种植等产业方兴未艾,村级集体经济一派盎然生机;由市美术家协会挂牌的创作写生基地,在带动村民民宿经济从无到有、增收效果立竿见影的同时,也把康庄村的靓丽身影传向山外;该村去年实现水、电、网、医、有线电视等功能设施全覆盖,通村公路全部硬化到户,到村客车直通城区,华丽蝶变后的老区山村正在新时代的康庄大道上阔步前行。

(本报记者 杨德坤)

汝州市将投放一批储备猪肉

价格低于前一日市场零售价20%

本报讯(记者魏森元)1月14日,汝州市商务局有关负责人介绍,为进一步建立完善重要节假日期间猪肉储备投放制度,发挥保供、稳价、惠民作用,汝州市将从该市2020年度应急储备冷冻猪肉中拨出一部分投放市场。

为保障2020年春节应急储备猪肉投放顺利进行,汝州市成立了由分管副市长为组长的工作领导小组,负责应急储备猪肉投放综合协调,确保有序、有效、顺利投放。

投放时间:1月16日至20日(腊月二十二至二十六),上午9

点到下午5点。投放种类包括前腿肉、后腿肉、五花肉、肋排(具体种类以投放公示牌为准)。投放地点:1.花坛转盘东北角(汝州市丹阳东路东花坛东北角);2.汝州市商务局一楼临街门面房(汝州市丹阳西路158号)。

投放期间,各投放点执行调控猪肉价格按照低于前一日市场零售价20%的标准执行,投放点挂牌公示,接受社会和群众监督。投放价格由汝州市物价局、统计局、商务局、财政局及投放企业根据市场价格共同认定。

群众之事无小事 下访基层解民忧

周庄镇积极解决群众诉求

本报讯(记者孟鹏)“我的一亩多地要回来了,真是感谢咱党委政府呀。”1月14日,站在自家地头,宝丰县周庄镇王子孟村村民王进良感激地说。

这是周庄镇在近期开展的“强作风、强合力、强战力”思想纪律作风整顿活动中积极解决群众诉求的一个具体事例。活动中,该镇组织党员干部下沉到田间地头,走村入户开展矛盾纠纷大排查,积极解决矛盾纠纷,确保社会和谐稳定。

去年以来,该镇坚持把信访工作作为解民情、集民智、为民办、察民心的一项重要工作,通过信访包

案、源头预防、稳控得力等基层治理措施,变群众“上访”为干部“下访”,把信访问题化解在基层,把信访矛盾化解在萌芽状态,为群众排忧解难。同时,该镇找准突破口,掌握问题关键,发挥主观能动性,寻找适当的途径处理反映问题,使群众心服口服。

“我们把群众的小事当成自己的大事来办,让干部真正树立为群众服务意识,确保信访工作无死角、无遗漏、有成效。”该镇党委书记、人大主席李延彬介绍,在矛盾纠纷大排查中,该镇共排查出群众诉求15起,矛盾纠纷8起,现场解决21起,立案调查2起。

温馨提示

今日天气

白天到夜里,阴天有小雪,东北风2-3级,最高气温1℃,最低气温-2℃

出行人数不断增加

民警提醒旅客保管好行李物品

本报讯(记者程颖)1月14日,记者从平顶山火车站派出所了解到,随着出行人数不断增加,旅客丢失物品现象频发。

据平顶山火车站派出所教导员关关义介绍,1月8日以来,平顶山火车站旅客丢失物品事件已经发生13起。乘客丢失物品的主要场所是售票厅、安检通道、候车厅等,丢失物品多为手机、笔记本电脑、随身背包等。

1月10日,归家心切的朱先生到候车厅后一直和家人视频,过安检仪时将背包遗忘。在核实无误后,民警将物品交还于他,并提醒朱先生务必看管好随身物品。1月8日,旅客高先生在候车厅因专注玩手机坐错座位找不到背包,包内有价值近6000元的笔记本电脑一

台。经高先生确认后,民警将背包交还于他,同时提醒,在公共场合不要过于专注玩手机,贵重物品务必随身携带。

乘客的疏忽大意也给不法分子提供了可乘之机。1月8日下午1点半,旅客卢先生在售票厅购买车票时钱包失窃。平顶山火车站派出所用时21分钟将嫌疑人刘某某抓获并找到钱包。据刘某某交待,他在售票厅购票时,发现卢先生的钱包在兜里露出一角,顿时贪财起意进行盗窃。警方已对刘某某采取强制措施。

关关义提醒旅客,春运期间火车站人流拥挤繁杂,在购票、安检、候车等环节容易遗失物品。购票后,通过安检通道时,进站上车前一定要清点好携带行李的数量,以免遗漏。

喜迎新春

小砷庄村村民喜领鸡鱼过大年

本报讯(记者张鸿雨)1月14日上午,郟县李口镇小砷庄村村委会大院里热闹非凡,熙熙攘攘,在场的近300人脸上洋溢着笑容。当天,该村举行“话脱贫、感党恩、谋发展”活动暨集体经济收益分红仪式,全体村民每人喜领一只鸡、一条鱼,60岁以上老人还可领取5斤(1斤=500克)柴鸡蛋和一袋优质麦片,该村4名在校大学生领取5000元助学金。

第一个领到鸡和鱼的村民,59岁的张留栓笑着说:“感谢党的富民好政策,没想到村里会给大家发鸡和鱼,太开心了,今年的春节绝对有意义。”

小砷庄村是省级贫困村,全村103户403人,建档立卡贫困户13户33人,人均耕地1.2亩。历史上因缺乏致富带头人和产业,造成集体经济薄弱,群众增收无门。

该村距离平顶山市区7公里,近郊优势突出。2017年,村党支部书记管付营带领大家外出学习后,决定发展无公害蔬菜种植。随后,该村筹资50万元,注册成立裕民蔬菜种植专业合作社。2018年4月,经“四议两公开”,合作社转为村集体经济。目前,合作社总投资80万元,入社社员10家,入股群众40户,流转土地50亩,发展大棚13座,蔬菜全部订单式种植,吸纳8名建档立卡贫困户务工。该村贫困发生率由2013年的8.43%降为1.24%。

此外,该村依托传统优势,大力发展“山儿西”烟叶种植,在烟叶种植专业合作社科学引导下,烟田每亩纯收入突破4000元。同时,该村抓住国家政策机遇,建成100kW光伏电站两座。截至去年底,光伏电站收益超15万元,收益主要用于公益岗位扶贫、奖励补助扶贫和村内小型公益事业等。

通过发展大棚蔬菜、烟叶种植和光伏发电,该村集体经济稳步壮大,村民收入明显增长。2019年,村集体收入突破50万元,实现盈利24万元。如今,村内4公里道路全由水泥铺设;太阳能路灯全覆盖,403户村民全部用上自来水;投资10万元建设农村幸福院,为留守老人提供实实在在的贴心服务。

“发展为了人民,发展依靠人民,发展成果理应由人民共享。下一步,我们将积极邀请县农业、畜牧部门种植、养殖专家对村民进行科技培训,不断提升村民的致富技能,努力把小砷庄建设得更加富裕,让老百姓得到更多实惠。”管付营说。



喜庆锣鼓敲起来

▲1月14日,湛河区曹镇乡泰庄村盘鼓队的队员们在村边敲锣鼓。春节临近,为了丰富村民文化生活,泰庄村购置锣鼓成立盘鼓队,村民们利用农闲时间敲起锣鼓迎新春。 本报记者 姜涛 摄

红火春联写起来

►1月14日,市公安局的书法爱好者在建设路一侧义务给市民写春联。春节将至,市公安局于当日开展了“迎新春、促和谐、保平安、送春联”活动,来自该局的书法爱好者挥毫泼墨,现场为市民又写春联300余副。 本报记者 姜涛 摄



“打赢脱贫攻坚战 推开致富幸福门”

书法家到礅子营义写春联

本报讯(记者田秀忠)1月9日上午,虽然室外天气严寒,但鲁山县礅子营乡政府三楼会议室里却暖意融融,来自卫东区东艺书社的书法家们正在挥毫创作春联,然后由驻村工作队送到贫困户家中。

距离春节越来越近了,卫东区帮扶办组织辖区东艺书社的书法家来到礅子营乡,开展“送万福进万家”义写春联活动。在社长马青春的带领下,共有7位书法家参加活动,其中包括3位中书协会会员和4位省书协会员。

上午10时,书法家们来到会议室,顾不上休息,便拿出提前准备好的红纸和墨汁,奋笔疾书。马青春、赵丰杰、张喜伟、郭新峰4人在大桌子旁书写,冯国红、丁世杰、王君华3人则分别将两张小桌子并在一起,各自为战。不一会儿,一副副飘着墨香的春联便写好了。

“脱贫攻坚颂党恩,致富小康顺民心。”“打赢脱贫攻坚战,推开致富幸福门”“坚定信念跟党走,脱贫致富奔小康”“扶贫政策暖人心,安居乐业赋新篇”……书

法家们专门为贫困户“量身订制”了以脱贫攻坚为内容的春联。

上午11时许,当卫东区农业农村和水利局工作人员将脱贫攻坚春联送到乡双龙店村建档立卡贫困户王德印手中时,他激动不已:“谢谢你们,这么冷的天儿,还来给我送春联!”

两个多小时,7位书法家共创作了近200副春联。“每年春节前夕,我们书社都会举行3-5次义写春联活动。能为社会做些力所能及的事,我们心中感到无比高兴!”马青春说。

2019年我市主要天气气候事件盘点——

年均气温建市以来第一高

1月14日,市气象台发布去年气候评价,盘点主要天气气候事件。2019年,我市年平均气温15.9℃,较常年平均值偏高1℃,为建市以来第一高;平均降水542.8毫米,较常年平均值偏少31%,为建市以来第六少;平均日照时数1782.1小时,较常年平均值偏少217.3小时。年内春季气温较常年平均值偏高1.5℃,为建市以来

同期第三高;夏季气温较常年平均值偏高1.2℃,为建市以来同期第七高;秋季气温较常年平均值偏高1.2℃,为建市以来同期第二高;春季降水量较常年平均值偏少55.1%,为建市以来同期第五少。

去年1月9日、2月13日,我市出现的大雪天气对交通运输及居民生活等带来不利影响,造成高速公路封闭,长途班线

客车运行受阻,公交车普遍晚点。

去年进入5月以后,我市基本没有有效降水,且气温快速回升,土壤墒情下降很快,旱情发展较快,全市气象干旱综合指数达到重旱以上。7月,降水量偏少,平均气温偏高,出现阶段性干旱;进入8月,降水量持续偏少,平均气温持续偏高,虽然1日、2日、11日、21日出现了区域降水,

但雨量分布不均,加之22日后几乎无有效降水,气温偏高,部分农田出现不同程度的旱情,对秋作物产量有不利影响。

去年3月20日至22日,我市出现一次大风降温天气过程,局部出现寒潮天气,48小时降温幅度在8.7℃~10.5℃。

去年7月27日,鲁山县中南部及东部出现暴雨、大暴雨天气过程,最大降雨量达200.3毫米,两个乡镇雨量大于140毫米。暴雨造成团城乡、熊背乡、礅子营等地农作物、树木受灾损毁,道路桥梁河堤冲毁,家禽死亡失踪,车辆、房屋不同程度受损。

去年8月1日17时左右,叶县龙泉乡出现短时强降水、大风天气过程,瞬时风速达7级,造成龙泉乡大湾张庄广东菜心种植基地受灾。(本报记者 王孟鹤)

新闻短波

●为确保困难群众过一个欢乐祥和的春节,1月14日上午,卫东区卫健委、区红十字会开展“博爱送万家”活动,走访慰问35户困难家庭,为他们送去大米、面粉、食用油等物品。(田秀忠)

●1月10日晚,鲁山县举办第六届道德模范暨好婆婆好媳妇、文明家庭、文明市民、优秀志愿者颁奖晚会,对先进典型进行表彰。(常洪涛)

●1月6日晚,在荣阳举行的省首届十大孝贤楷模人物颁奖典礼上,我市退休职工刘松林、汝州市有道实验学校校长姬有道荣获“十大孝贤楷模人物”荣誉称号。(魏森元)

按照《平顶山环境空气质量指标日量化考核暂行办法》(平政坚办[2019]133号)的规定,现将1月13日市内四区环境空气质量日考核结果予以公布。

市区环境空气质量日量化考核结果					
2020年1月14日					
行政区域	日考核基数(微克/立方米)		日均浓度(微克/立方米)		当日支偿(万元)
	PM ₁₀	PM _{2.5}	PM ₁₀	PM _{2.5}	
新华区	222	171	218	156	0.0
卫东区	222	171	253	183	51.5
湛河区	222	171	203	178	5.5
市城乡一体化示范区	222	171	213	167	0.0

减资公告

1000万元人民币减少至200万元人民币,请债权人于见报之日起45日内到我公司办理债权登记手续。特此公告。
平顶山市尚维嘉物资贸易有限公司
91410402MA3X9N108K)拟向公司登记机关申请减少注册资金,由
2020年1月15日